

# 首相回顾“生死关头” 英政府为他准备了“死亡预案”

英国首相鲍里斯·约翰逊先前确诊感染新冠病毒入院治疗,收治他的伦敦圣托马斯医院除了发布他一度入住重症监护病房外,没有透露更多信息。

出院并恢复工作的约翰逊日前接受英国《太阳报》采访时说,在病情严重期间,医生曾考虑使用有创呼吸机,英国政府也有一旦他死亡的紧急情况预案。

约翰逊现年55岁,3月下旬确诊感染,在唐宁街10号首相府隔离10天后,进入圣托马斯医院接受治疗,并在重症监护病房度过3天。

在《太阳报》周日版刊载的文章中,约翰逊说,政府有一套应对死亡情形的预案,“那是个艰难时刻,我

不能否认”。

约翰逊说,先前在首相府隔离期间,他已被登记准备入院,但他予以拒绝。“我拒绝了,因为我正通过视频连线工作和召开会议……但我非常虚弱,感觉非常迷醉,不是喝醉那种,而是,你知道,非常糟糕。”他说。

约翰逊说:“当我被告知必须要去圣托马斯医院,我说,我真不想去。那对我来说不是个好事,但他们非常强硬。现在回想,他们强迫我去医院是对的。”

入院后,约翰逊戴上氧气面罩、鼻内插入一根管。“相当长时间里,我一直在吸氧。”约翰逊4月6日进入重症监护病房。按他的说法,在最糟糕的时候,医生讨论是否使用

有创呼吸机。“有50%的可能性他们会在我的气管下方插管,医生做了一旦病情恶化的全部准备,血象指标仍然向错误方向发展。”

约翰逊出院后,圣托马斯医院曾对为首相治疗感到高兴,但没有透露除进入重症监护病房之外任何关于治疗的具体信息。

约翰逊的怀孕未婚妻卡丽·西蒙兹也一度确诊感染新冠病毒,已经康复。西蒙兹4月29日在伦敦产下一子。5月2日,约翰逊和西蒙兹宣布,他们给刚出生的儿子起名威尔弗雷德·劳里·尼古拉斯。其中尼古拉斯是向两名重症监护病房同叫尼古拉斯的医生致敬,感谢他们挽救了约翰逊的生命。(据新华社)

## 怕惹疫情官司 美养老院寻对策

美国新冠病毒死亡病例飙升,不少养老院和护理机构游说各自州政府,寻求立法或政令保护,确保自身不会因疫情期间行为承担法律责任。

美联社报道,大约两万人在上述机构死于新冠病毒。

## 多个州颁布法律 为可能面临疫情诉讼的养老机构提供保护

迄今至少15个州颁布法律或州长命令,为可能面临疫情诉讼的养老院和长期护理机构提供一定保护。这些州包括纽约、密西西比、新泽西、伊利诺伊等。

以养老院和长期护理机构新冠死亡病例来看,纽约州占全美大约五分之一。州长安德鲁·科莫签署一项豁免法案,以明确法律条文保护养老院和长期护理机构免受关联疫情的民事和刑事诉讼,故意或重大过失除外。法案由大纽约医院协会起草,提及“因资源或医护人员短缺所作决定”可免受起诉。

一些养老院和护理机构团体试图推动加利福尼亚、佛罗里达等其他州出台类似政策。他们致信加州州长加文·纽瑟姆:“我们的看护服务提供方作出那些艰难决定时,他们得知道自己不会受到起诉或烦扰。”

这些团体认为,面对空前的新冠危机,养老院等机构不应为防护用品、样本检测和医护人员不足等情况承担法律责任,因为这些因素超出它们的控制范围。

## 面临纠纷 一些律师、病患权利倡导者表示反对

给予豁免受到一些律师、病患权利倡导者和监管机构反对。

美国医疗保险维权中心高级政策律师托比·埃德尔曼告诉美联社记者,给予豁免可能增大患者以重大过失或人为失误罪名起诉养老院的难度,因为养老院可以或多或少以疫情为借口开脱。

“不能一切都怪罪新冠病毒,其他糟糕的事情同样可能发生。”埃德尔曼说。

尽管一些州出台豁免法,美国养老院和长期护理机构依然面临不少法律诉讼。在伊利诺伊州,律师史蒂文·莱文收到几十通委托他起诉养老院的电话;在马萨诸塞州,律师戴维·霍伊已经收到大约70份起诉委托。

美国医疗保健协会主席马克·帕金森说,看护机构眼下面临诉讼,他感到“可悲”。“诉讼分散这些机构看护的精力……我们正在打抗疫战。”(据新华社)



## 美国旧金山: 肉类限购

5月3日,美国旧金山湾区一家超市贴出“每位会员限购三件肉类产品”的提示。

美国多家肉类加工厂近期因新冠疫情关闭,肉类供应受到影响。(新华社)

# 疫情之下 “伊斯兰国”在叙伊死灰复燃

多名安全分析师和情报官员发现,极端组织“伊斯兰国”近期趁伊拉克抗击新冠疫情之际多次发动小股袭击。在伊拉克邻国叙利亚,一座关押“伊斯兰国”成员的监狱2日发生暴动,局势3日得到控制。

## 伊拉克 “伊斯兰国”成员近期多次发动袭击

伊拉克警方2日说,“伊斯兰国”武装人员当天在伊拉克北部萨拉赫丁省向民兵组织发动袭击,致使11人死亡。

以多名安全分析师和情报官员为消息源,法新社4日报道,“伊斯兰国”成员近期多次发动爆炸、枪击、迫击炮和火箭弹袭击。

伊拉克安全专家希沙姆·哈希米说,这种袭击的频率“已经好久没有见过”。“伊斯兰国”成员正以人们遗弃的村庄为集结点,伺机向城市发动袭击,通常以基础设施和政府官员为目标,企图制造恐慌。

一名情报官员说,“伊斯兰国”4月在北部基尔库克省发动袭击的次数是3月的3倍,包括一起针对情报

机构、致使4人受伤的自杀式爆炸。

迪亚拉省首府巴古拜一支部落的首领阿德南·加德班说,他的两名亲属上周在田间遭“伊斯兰国”成员枪击,生命垂危。“现在发生的事让我们想起2014年。”

“伊斯兰国”2014年起在伊拉克攻城略地,一度进逼首都巴格达。伊拉克政府2017年12月宣布取得打击“伊斯兰国”的胜利。这一极端组织的残余势力此后一直伺机发动袭击。

加德班说:“趁安全部队忙于执行宵禁,这些武装人员开始更自由地流窜。”

伊拉克累计确诊新冠病例超过2000例,死亡90多例。为控制疫情

蔓延,伊拉克全国实施宵禁。

伊拉克政治和安全事务专家法德尔·阿布·拉吉夫说,“伊斯兰国”近期加大袭击力度关联伊拉克组阁僵局;另外,大批打击“伊斯兰国”多国联盟的士兵撤离伊拉克同样为“伊斯兰国”卷土重来提供便利。

法新社报道,美国主导的多国联盟军队最近几周撤离数座驻伊拉克军事基地,包括基尔库克和摩苏尔。另外,按照防疫管控措施规定,伊拉克政府军暂停接受联军训练,多国联盟因而将数以百计培训人员撤出伊拉克。

尽管如此,多名分析师判断,这一极端组织暂时无法像2014年那样威胁伊拉克城市安全。

## 叙利亚 关押“伊斯兰国”成员的监狱发生暴动

叙利亚库尔德武装3日证实,叙利亚东北部哈塞克市一座关押“伊斯兰国”成员的监狱2日发生暴动。库尔德武装3日晚恢复对这座监狱的控制。设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,美军直升机3日在这座监狱上空盘旋。

暂时不清楚2日的监狱暴动是否关联新冠疫情。

同一监狱3月底发生暴动,4名“伊斯兰国”成员越狱,所幸一天后被抓获。“伊斯兰国”一度占领伊拉克和叙利亚大片土地并宣布“定都”叙利亚北部城市拉卡。叙库尔德武装去年3月宣布,夺取“伊斯兰国”在叙利亚最后据点,收押“伊斯兰国”成员、看管他们的家属。美联社报道,叙利亚东北部库尔德武装控制

区有大约20座监狱,关押大约1万名“伊斯兰国”成员,包括大约2000名非叙利亚人。

叙利亚3月22日通报首例新冠确诊病例。多国联盟4月证实,已向叙利亚东北部数座关押“伊斯兰国”成员的设施提供卫生和医疗物资,包括洗手台、消毒湿巾、口罩和医用手套。(据新华社)